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Eeaymyixés évvoreg

To Kepalaio avTo ATOTEAEL EVA, EIGAYWYIKO UEPOS OTOL TLAPOVTLALO-
vrar Oeuelianeg pabnuaticeg évvoieg, Kupiwg g Oewplag avvolwy
Kal TV Kopiotepwy alyefpikav douwv, mov Ga ypnoipomombovy
oty ovveyela. H Oswpia ovvolwv eiodyetar ano tov G. Cantor
(1845-1918), mepi 1o 1990, kar amotelel ty fdon yia tny evomoinan
Kat Oepeioon e padnuatikng exioTnung.



-1.1. Tovoha

H &vvoia tov gvvolov etvar pia Beperioong (apytkn) évvola twv Madnpatt-
KOV, Y10, TNV omoia deyoueha 0Tl EMTPENETUL VO OPLOTEL WG EVOL AVTIKELUEVO
ATOTELOVUEVO OO TOALY (AAAD) OVTIKELHEVO SLOKEKPLUEVE KUl GOQMOS KaBO-
PLOUEVO, HETAED TOVG, TA OTTOL0 KAAOVVTOL GTOLYELL TOD GLVOLOV.

‘AKA): 1.1.  Baoixa avpfola
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VIO, x6i wIVO (Lovoonpuavn vrapén)
TETOL0 MOTE
opiletat (1 €& opiopov)
cvvenayetat (av ... TOTE)

1600LVOpEL (TOTE KOl LOVO TOTE)
1o0dvvapet €€ optopol

ovpBoriletar (tavtileton)

Ta ocbvora cvpporilovtar pe keparaia ypappata, T.x. A, B, I, X, Y, Z
K.AT., EVO TO, GTOLYELO TOVG UE HIKPA, TT.Y. O, B, ¥, X, ¥, Z K.AT.

'Evog kavovag, pe paomn tov omoio opiletal 0Tl EVO OTOLYELD TEPLEYETUL
670 GLUVOAO, elvatl avtog Tov "avnkev" (cupPolrika "e€"), tov onpaivel OTLEva
QVTIKEIHEVO X ELVOL GTOLYELO TOL GLVOLOL X (cupPoika x € X) kot dtafale-
tou: X avijrel oto X. 'Eva 6toyglo X dev mepieyetal 61o cLVoro X (cupforika
x ¢ X) kot drafaletar: x dev avircer ato X. Téhog, Yo va vrodetyfel Ott ta
X,¥,Z,®,... V0L OTOLYELN EVOG GLUVOAOL X, Y PNCILOTOLEITUL O ETOUEVOG

ouppoiiopnog
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X={x,y,z,0,...} (1.1)

E&ailov, deyopaote TNV UapEn TOL Kevol avvolov (GuuBolikd &), T0 0Tol0
dev exelotoryeia. Emmigov, peta&d cuvolmv opilovtar karoteg "oysoeic" g

e€ig:

H ayéon tov "nepigyeabor" C: Ta dvo avvola A, B 1o A
nepieyetal 6to B (avufoiika A C B) i to A eival vrogvvolo (1.2)
towB & Vxed=xebhb

opa.

H ayéan tov "yvyaiwg nepigyealou™ C: Ia dvo avvola A, B
10 A mepigyetar yvyoiwg ato B (aoufolica A C B) 17 1o A (1.3)

elval yvnato vroavvolotov B < A C Bkaid x € B: x € A.
opa.

H ayéon e "ootnrac" =: I'a 6vo avvo,c A 5 to Aigovtal
ue w0 B (ovufoiika A = B) < A C Riar EZ A.

opa.

(1.4)

H oyéon (1.2) tov "nepieyecbar’ adnvel 6ty évvola Tov dvvauoavvoiov
evog (tuyato) cuvorov X (cupfoiriid PiX)) mov aroteAeital an’ OAC T0, LITO-
obvola tov X kat Tov onotov Rucsikt oyéon eival 1 tootnta (tpPi. (1.4)).
[Mpogavag to & kat to X givai ototyela tov P(X), onote 1o P(X) elvar un
KEVO GUVOLO.

'Eva ototyelo A € P(), €1210G TOL 0pLGHOL TOL 8’ AverypaenG TV GTOL-
yelmv tov (rpPA. (1.1)), corlecat kot d1o TEPLYPAPNS AVTOV, ONAON

A = {x € X: x wavorotel Tnv dtdmro I} (1.5)
210 ovvolro P(X) opilovtat otenopeves tpaelc: o dvo (tuyaie) otoryeia A,
B tov P(X) opilovra:
a) "Evwon (ovufoiikd"U"), AUB:={xeX:x€ A VxeE B}
p) Toun (ovuporika"N"),ANB" ={xeX:x€A ANx € B}
y)  Adwapopd (avufolucd"-"), A —B:={xeX:x€A ANx ¢ B} (1.6)

d) Zvouriipoua (tov A g 7pos X, avufolad "),
A ={xeX:x¢g A4}
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a) Evoon AUB ) Toun ANB
A A
X
;&
v) Awpopd A-B Q) 3 umpopa A

Xynuoa 1.1: O1 wpalelc e aevoiwy.

Jlopcisryx 1.1.

To emopeva cbhvora aptBpdv Be@pobviat yVRGTA e TNV EVvola Tov EXovV eloay el Kot peie-
0l 610 AVKELO:

1. N:={1,2,3,...,n,...} tov 0ra iy apluov

2. Z7:=1{0,1,2,...,n,...} = N U {9} 10v BeTikdV aképuiov aptdpdv

3. 7 ={...,—n,...,=2,—1,0} = =77 10V apvnTIKOV 0KEPAIOV APLORGOY

4. 7 :=7 UZ" 1tov axépaiov optOpev

5. Q= {%,m,n €Z,n# O} TOV pPNTOV aptiumdv

6. R tovTpaypotikov aptbuov mov opiletal ®G LIEPGHLVOLO OAMY TMV TPOTYOVUEVOV
7. R—Q tovappntov aptdpov

IMa to TponyoLueva cHVOLX LoYVEL 1] EMOUEVT] GYECT
NCcZcQcR

ZNUELOVOLUE OTL TO TPOTNYOVUEVH GLUVOLD Ba e1cayBoLV (0ELOUATIKA) 6TV TOPAYPAPO
1.3, 6mov Ba dolpe Kat TNV 0VTIGTOLY T GOpT TOVG.
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1.1.1. Kapteoiavo y1vopuevo

Av X, Y gival 800 un keva Guvora, T0 GUVOAO

XxY:={(x,y):xeX AyeY}

(1.7)

TV Sotetaypevov Levyov (X, y) (: Ledyn ota omola opiletat TP®TO Kat Sev-
TEPO OTOLYEL0) KOAELTAL KapTeaiavo yivouevo twv X kat Y. 2to ovvoro (1.7)

opiletar "ootnra" (cvpPorika "="

— x=ay=p (18)
yo kaBe Cevyog (x,Y), (a,B) Tou X X Y.
Jlacpcederypier 1.2.

a) T teovvora A = {1, 2, 5}, B = {3, 4} woyvet

AxB={(1,3), (1,4), (23}, (2,4), (5,3), (5,4)}

BxA= {<37 1)7 (3 2)/ e ’/7 (4 1)7 (4 2)7 (47 5)}
B) Tortaocvvora I ={1, 2, 3}, A={l.4, &t é&yxovpue

AxT = {(1,1) (1 2), (4 1) (4,2), (4,3), (6,1), (6,2), (6,3)}

v) To xoptesiavo yvopevo B x R <ot 10 GOVoLo

R =2 xR:={(x,y):xeR, ye R}

H &vvota Tov KapTeatavol YIVOUEVOL YEVIKEVETUL [E TTEPLGGOTEPOLS UTTO
dvo mapayovieg g eENg: Av Xy, Xo, ..., X, €LVOL U1 KEVA GOVOAM, KOPTEGLA-

VO YLVOUEVO GLTMV ELVAL TO GUVOLO

n
HXiEX1XX2X...XXnZ:
i=1

={(X1,X2,...,Xn) : X] € X, X2 € X3, ..., Xy € X}
AvX; =X, =... =X, = X, 101€ GNUELOVETUL
X' =XxXx...xX
n®:pé§
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ZTNV TEPITTMOGT TOL (TOLALYLGTOV) EVOG 0O TOVG TOPAYOVIES TOL KAPTECLO-
VOU YLVOHEVOL €LVUL TO KEVO GUVOAO, TOTE MG KAPTESLAVO YIVOUEVO QLTMV
opiletol 10 KEVO GUVOAO.

Jlapocderypo 1.3.
['a 10 6Vvoro R eV Tpaylatikov aptOpov £xovpe
R'V=RxRx...xR={(x,X,....,%) : X1 €ER, x €R,..., X, € R}
(mpPr. (1.9), (1.10)).

1.1.2. Ly&oerg 6uvolmv

Ozwpolpe X X Y 10 KOPTEGLAVO YIVOHEVO OVO (uN «& /@V) cLVOAOV X Kat Y.
Kafe vrootvoro X tov X x Y xadeitor ayson a9 o X ato Y 1 akOun 10 ¥
opiCet pua ayéon aro to X oto Y. Av X = Y 10 3 xadeitat ayéon ato X. I'a pio
oyéon X oto X, éva otoryelo (x,y) € LT X x X) ypagetat eniong x2y.

Tiogpadsrype 1.4.

a) T tacvvora A, Btov [Topadetynutos 1.2 (o), 10 X = {(2,4)} C A x Bopilet pio oéon
and 10 A o710 B.

B) Tataobvora I, A tov [Mapedciypatog 1.2 (B), to X = {(2,4), (3,6)} C I' x A opilet pa
oyéon ano 1o I' oto A.

yY) Av X glval 10 GUVOLO T®V TEPLTTOV Kot Y TOV GPTIOV TPAYHATIKOV aptOpdv, To
Y ={(x,y) :x € XX Y :y elvar dStnhactog tov X} C X x Y opiletl pa oxéon ano to X
cto Y.

Opropog 1.1. Mo oxéon X oto X kadeitatl ayéon owatalng (M oataln) oto X,
av 1o VOLY Ol EMOUEVES 1OLOTNTEG:

1. x3x, yia kabe x € X (avtomadng)
2. av XXy Kol yXX, T0T€ X = Y (aVTIGOUUETPIKT)
3. avxXy kot yXz, 10te XXz (uetafatikn)

'Evo oOvoro X gpodiacuevo pe pia dtatan X (cupPorika (X, X) 1 ania
X, 0V 0V LILAPYEL GVYYLOTN) KAAELTOL OLATETAYUEVO GUVOAO. a
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Hapatnpyon 1.1.

a) Av o oyxeon X tov X tkavornotet Tig 1d10tnteg 1, 3 Tov Opiopod 1.1 kat

™mv

av XXy 101¢ ka1 yXxX (ooupetpixi)

(1)

v k@be X,y € X, 101 N ¥ KaAeitar ayéon wodvvauias Tov X Kot To

otolyeia (x,y) € ¥ 1godvvaua.

B) Av (X,X) elvar drotetayuévo cOVOLO Y10 TO OTOLO EMMAEOV LGYVEL N

1610TNTa

yia kdfe X,y € X = xXy V y2x

(2)

10te N ¥ kaketton ypagyary (N olucn) dazaln xar to (X, ) ypawuara (1

0AIK() OLATETAYUEVO GVVOLO.

y) Av (X,X) elvar Swatetaypévo obvoro, ciiletar m dvikny dwtaly ¥

(C X x X) mg X, et01 ©O0TE

XYy <= y¥x, ro k9 x,y € X

0pG.

(3)

H ¥/ wkovomotel tig 1810tnteg -3 zov Opiopov 1.1 kat emmAieov givat

YPOUMIKT av 1 X VoL Ypap |y

21 ovveEyeln 6 Eva dieTeuvEsvo ovvoro (X, X) dlvetal 1 Evvold TOv

QPUYUEVOL GLVOLOL MG EENG

Ocwpovue (X, X eéve cicetayuevo avvoloxar A C X. To A
KOAELITAL AV QPpayLcva (aviioT. Katw gpayuevo) ato X, av
yia kale x € Xvmapyer f € X (avtiot. a € X) éta1 vote XL
(avtiot. aXx.). To A kaleitar gpayuevo, av evar ave Kal
KATW QPayuUEvo. Xe Eva avae (avTioT. KATm) QPayuUEvo GuvoL0
Aato X, 10 atoryeio f (avtiot. a) tov X kaleitai dve (aviioT.
KaTw) gpayua tov A.

(1.11)

E&alLov, 6” Eva @paypevo cuvoro A oto X opiletal To supremum Kot To

infimum tov A ©g eEnc:
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Ocwpovue A éva ava ppayuevo avvolo ato X. Kalovue su-
premum (n avew wépag) tov A ato X (ovufoluca sup A) to
UIKPOTEPO ATO TA AV PPayuata Tov A, av vrdpyel. Emimiéov, (1.12)
av 1o A elval katw gpayuevo ato X, kalovue infimum (1 kdtw
népac) tov A ato X (ovufoiikainf A) to ueyalvtepo ano ta
KATW QPAyHata Tov A, av vrapyel.

INaévo A C X, tasup A, inf A, 0tav vrapyovv (tpfi. (1.12)) dev eivar,
YEVIKO, 0TO1YEL0 TOV A. Avsup A € A, t0te sup A = max A (: uéyiato atoryeio
Tov A) kot av inf A € A, tote inf A = min A (: eddyiato atoryeio tov A).

Jlapccderype 1.5.

a) Tato obvoro N tov puoitkov apiBumv toydet supN = +o00 € R xatinf N = 1 = min N,
Omov 400 (K01 TO —00) €LVOL TO AEYOUEVO KOT €KJ0Y NV MUELO.
B) Tataovvora Z kot @ ioydetsup Z = +oo, inf Z == —o2, sup Q = +oo kat inf Q = —cc.

-1.2. Ameikovioelg

ATO T1¢ fuctkOTEPEG EVVOLES TN Ocd0te; GLVOA®Y ELVOL AVTT) TNG ATEIKOVIGNS
(M ovvaptnong), pe TANBog gpuiiuyoy ota Madnuatikd aAld Kol og GAAES
emotnues. Me tn Bfonfeto avvac paOnuatikorotodvTal TIHEG Hiag HETABAN-
TG TOGOTNTAG (EGTM Y). O1 V7w eC €EAPTMOVTOAL OO TIG TIHEG HLOG AAANG pE-
ToPANTHG TocOTNTAG (ECTm X Ot dVO AVTEG TOGOTNTEG GLVOEOVTAL PETUED
TOUG HE EVAY KavOva, (1] VORO) [, £T61 OGTE 1) HETAPANTN y ek@paletat amod T X
peoo tng f, orote cuuforikd ypagpovpe

y = f(x) (1.13)

Ta TPOoMNYOLUEVE 031 YOVV GTOV ETOUEVO OPLGUO.

Opropog 1.2. Osopovpe 000 pn keva covora X kat Y. Anercovian amod 10 X 6To
Y xalettor évag kavovag (N vouog), copforka "f", pe tov omotlo avtiotouyi-
Letat o kaOe oTo1YEL0 TOL X VO KA1 LOVO GTOLYELO TOV Y, ETOLOGTE YPAPOLIE
ovpPoika

f:X-=>Y:x—f(x) 7

XLy pe y = f(x) M amhd (av dgv vrapyet cbyyvon) (1.14)
y =f(x) 0
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Hapatnpnon 1.2.

0) Z& OPLOUEVE GLYYPAUUATO SIVETAL 1) EVVOLL TNG auvapThons (avTl TG
amEKovians) GLUEOVA e Tov Opiopd 1.2.
[ty amo@uyn cUYYLENG KAt Y10 EVIAL0 OPOAOYLN, 6TO Ta.pOV BLPAion
gvvola ¢ anetkoviong a eival copeovn pe tov Optopo 1.2.

B) Zopeova pe T TponyoupEVa Kat TV mopdypago 1.1.2, va vrochvoro A
o0 X x Y, 0mov X, Y elvat un keva guvoia, dniadn pia oyeon tov X 6To
Y, opilet pia ametkovion, €161 OGTE

A={(x,y) e X xY :xd0e x € X avifker ¢’ éva Cevyos (x,y)}
LE AMOTELETHO VO YpAPOLLE (X, V) € A avtly = A(X). Q
To otovyeto x € X kahettar aveCaptyy uetafiinty ko 1o y(=f(x)) € Y

eCaptnuévy uetafinty. To cbvoro X koheital wedio opiauov (T.0.) Kot T0 oL-
voro Y medio tiucrv (n.t.) e f. Ta A € X, B C Y 70 ohvoro

f(A) ={f(x) eY:xe Al Y (1.15)
Kaheiton emcova tov A péow e fxan to 7<) A&y etan eicova g f (cupPoitka
Imf).
To sbvoro

f'(B):={xcA:f(x) eB} cX (1.16)

LEyetat avtiaTpogn eucova tor B uscw ¢ £, €161 00T
x ¢ f '(B) < f(x) € B (1.17)

0po.

Jlapccderypier 1.6.
0) Hf:R — R:x— X &lvol o onetkovion e T.0. KO T.T. TOUG TPy HoTIKovG aptdpong R.

I, xe@ , .
B) HI:R—-R:x— f(x) = {O cR-0O €LVOL P amelkovion pe T.o. 10 R, m.t. 1o R kot
y X -

ewcova f(R) to cuvoro {1,0} C R.
Ot amewkovioeg f: X — Y kot g: Z — Q xalovvtat ioeg (cupPfoiika

f = g) 10te, ka1 povo 10te, av X = Z, Y = Q kot f(x) = g(x) yra ke x € X.
E&allov, Yo pro ametkovion f: X — Y kot A C X, 1 aneikovion

fla: A=Y x—= (f|y)x) :=1(x) (1.18)
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Kaiettan wepropiouoc e £ oto A. Emmigov, av X, Y elvar dvo (un Keva)

obvora, A C X, kot f: A — Y pia amgikovion, tote 1 aneikovion f: X — Y
Koheitat emértacy e famo o A ato X, av

fly=r (1.19)

onradn f(x) = f(x), yra kabe x € A.

1.2.1. AvTieTpo@1) 0mEIKOVION

Muo arneikovion f: X — Y kadettor I-1 (N augipovoanuavy), av yuo Xi,
X; € X pe f(x1) = f(x2) = x; = Xz, M, 1W600dLVApE, AV OEV LITAPYOLY X,
Xy € X pe f(x1) = f(x3). Av n fetvar 1-1, t0te you kabe y € f(X) I x € X
ue f(x) =y, dnradn n f elvar avriopeéyiun, mor sinaivel 0Tt opiletal pa
angikovion g : f(X) — X pe g(y) := x, n ono'e kuagital aviotpopn g f
(ovpPorikd 1), Etol dote

f1 X)) =X pef '(fx) =+ wa ff'(y) =y (1.20)

e kabe x € X, y € f(X).
Emmiéov, nf: X — Yevar e "zen Y, av f(X) =Y.

@)

B)

Y)

€'-72x;-/‘;c§£zyyoc 1.7.

H anewcovion f tov Mapadet;iacog 1.6 (B) dev eivar 1-1, ovte eml.

Mpaypartt, enedn f(R) = {1,0} C R, n fdev eivar eni, evo f(2) = 1 = f(3), mov onpaivet
ottm fdev etvar 1-1.

H anewkovion f: R — R : x — f(x) = 2x + | elvar 1-1 ko emt.

[Mpaypat, ylax, Xo € Rpe f(x;) = 2x; + 1 = 2x, + 1 = f(Xx,) mpokOdnTEL X| = X7, ONhadn

n fetvar 1-1. Emmhéov, avy = 2x + 1, 10T6 X = Y itoLdote yio toyoato y € R opiletan

—1 -1 —1 , . . ,
rox:TE R pe f(x) :f<yT> :2-yT—|—1:ynou onpoivel ot fetvar eml.

H angikovion tov (B) avtiotpépetat, agov givat 1-1 kot enl Kat 1) avTioTpoen Tng elvat 1
x—1
5

anekovion f 1R - R:x—f '(x) =
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Znueiowon 1.1. H aveEaptntn petapintn anctkoviceov cupuforiletal yevika
e X kot n eEapTnUEVN pE y. LTIG AVTIOTPOPEG MEIKOVIGELS KOl Y10 EVICLO
ovpporiopd kavovpe oAlayn petafAntig dote N avelaptntn petaPAnt
ovpPoriletar emiong pe x (Mapaderypa 1.7 (B), (7))

ALEGT] GUVETELD TMV TPOTYOVUEVOV ELVOL 1|

Ipotaony 1.1. Av f: X — Y givar pua 1-1 kot enl angikovion, t0te
a) mf!elvar 1-1 anetcdovion tov Y ent tov X
B) f~Hf(x)) =x, yiokde x € Xkar f(f ~!(y)) =y, yiokaley € Y. U
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1.2.2. Xovbeon omelkoviceE®mV

Ocwpovpe dVo aneikovioelgf: X — Y kat g : Y -» 2. Kakovue gvvleon tawv f
kar g (cuouPorika go f) pa aneikovion

gof:X = Zixm (20f)x) = g(f(x) (1.23)

v onoia dtapalovpe g tov £ (Zynua i.2).

X— Y

V4
Xynuo 1.2: Xovhean g tov f.

Jlapacderypor 1.8.

Aivovtototanetkoviceigf: R — Rpef(x) = 2x + 1karg : R — Rpe g(x) = x>. Tote n oOvle-
on g tov f(: gof) elvar n amewcovion gof: R — R pe

(2of)(x) = g(f(x)) = (2x + 1) = 4x* + 4x + 1
[Swoitépog, 1 obvbeon ftov g (: fo g) eivar n aneikovion fog: R — R pe

(fog)(x) = flg(x)) = 2x* + 1

Kegarato 1: Egayoyices 'Evoree 29



Mapatnpobpe o1t (Fo g)(x) = 2x2+ 1 # (2x + 1)* = (g0 f)(x), Vx € R — {-2,0}.
Ievikotepa toylet fo g # go fyia 6vo ansikovioeig f, g opiopeveg 6to 1610 cbvoro X.
ALLEGT] GLUVETELO TV TIPOTYOVUEV@MV ELVOL 1] ETOUEVT] TPOTUGT).
IIpotaan 1.2. Av otranewkoviceigf : X — Yxarg: Y — Zeivar 1-1 kot ent, T0te
ngof: X — Zseiva eniong 1-1 kot eni kar woyver (gof) ' =f Log™l. 0O
T v Orapén ™ aviiotpoeng anstkoviong f ~! 1 Y — X pag anetko-

viong f: X — Y ypnoiponoteital Enions o ETOUEVOS Lo LPLGUOG:

H ancucovian f eivar avtiotpeyiun (1coovvaua 1-1 iar eni)
TOTE KAl JLOVO TOTE AV 10 VEL

fof T=idy wka f~'of=idy (1.24)

omov idy, idy eIval 01 aVTIGTOLYEC TAVTOTIKES GIEIKOVIGELS TV
X, Y.

Hapaznpnon 1.3.
a) 'Eva ovvolo X A&yetatl igodvvas it 70 oovoro Y, av vrapyet pa I-1
anekovion frov X eni 1ov Y Kot YL povpE X? Y. Hicodvvapio cuvorov

opilel Qo aréan 1600vVauIs. TORYOVE IE TIC ETOUEVEG LOLOTNTEG:

) X~X
idx

i) av X?Y, tote ¥ ~ X
i) avX~Ywxa Y -Z,101e X ~Z
f g gof

(mpPA. Mopatnpnon 1.1 ().
B) 'Eva cbvoro X kareitar apifugoiuo, av elvat 16oduvapo pe 1o govoro N
TOV PLOTKOV 0PLOUDV.
Y) 'Eva odvoro X kareitar menepaauevo, av vrapyel k € N 101 oote
X~A{L2,...,x}

Ly mepintoon auth o aptdpog k kodleitat zAhog tov aTotyeiov Tov X.

n
[ o padetypa, To KOPTEGLUVO YIVOUEVO H X tov ouvormv X, ..., X,
i1
(mpPA. (1.9)) elvar memepacpevo pe TAN00G GTOLYELOV N.
'Evo un menepacpevo GUVOLO KAAELTAL dRElpo.
Téhog, Eva aptBUNoIHo N TEREPAGUEVO GUVOLO KAAELTAL TO TTOAD apiBur]-
aipo.

30 Epapuosuévy Ipapucy "Alyefipa



-1.3. Ipaypotikot apiBpot

v napaypaeo 1.1 (TTapaderypa 1.1) £xet yivet o avaQopd GTOVG TPAYHL-
TIKOUG, PUGTKOVE, AKEPALOVS, PTITOVE APLOLOVE OTMC AVTOL £YOLV Y PNCIUOTOL-
nbet 6o Avkero. Kpivetat okOmIUN pio GOVTOUN TEPLY paPn NG aEIOUOTIKNG
Beperi®OoNC TOV TPAYHATIKOV aplOpOV Kol KaT® ENEKTAGT] TOL OPLEHOD TOV
VTOAOLTOV, 0PEVOS Y10 AOYOUG ENLGTNUOVIKNG TANPOTNTAC, AOY® TOL UEY(-
LoV EVOLUQEPOVTOG TOV EV LOY® 0PLOUMV OTIG EPUPHOYES, KO APETEPOL MG LL0,
ELOAYMYN TNG £VVOLAG TOV OAYEPPLKOV doumy TTov Ba yevikevbel otnyv mapd-
ypago 1.5.

O1 npaypatikol aptbpol Bempovvtatl ototyeia evog (UM KEVOD) GLVOLOL
R, Y10 T0 07010 16y VOLY T EXOUEVH UEIDUOTA.

Aliopo I (Zoporog). Xto ocbvoro R opilovioi cho (ecwtepikég) mpatelg
(mpBA. oyetika mopypapo 1.5):
n npoalean
M+ :RxR—R:(x,y)— + Xy .=x+y
KOl 0 TOAAATAGG1AGUOS
M) :RxR—=R:(x,y) — -{x.¥):=x"y
£T01 OOTE 1 E1KOVO, £VOG [ebyors (2 V) ortoryelmv tov R HECH TNG ATEIKOVIONG
"+"(avtiot."-") opilet oxkpiBdr; Eviiotoryelox +y € R (avtiot. x - y € R), 10
omolo kaleltol abpoiopa (0viiat. yvopevo) Tov X, y. ['a tig dvo tpateig (IT)
Kot (M) vrobgTovpe 0Tt Ly L0y 01 ETOUEVEG 1010TNTEC (al1duaTa GmUATOS) Y10,
Kabe x,y,z € R:
(1)  x+4+y=y+x (uetobetikomta)
(IM2) x4+ (y+2z) =((x+y)+z (TpocetorploTIKOTNTO)
(IT13)  Ymapyet éva ototyeto 0 € R, éto1 wote x + 0 =X
(0: ovdeTEpPO OTOLYELO TNE TPOGHEGTC)
(IM4) T kabBe x € R vrapyer eva otoyelo (—x) € R, €101 wote
X+ (—x)=0
(—x: avtibeto GTO1YELO TOL X)
(M1)  x-y=y-x (uetobetikOoTnTO)
(M2)  x-(y-z)=(x-Yy) 2z (TpOCETUIPLGTIKOTNTA)
(M3)  Ymapyetéva ototyeio 1 € Rue 1 #0, étorootex - 1 =x
(1: ovdETEPO GTOLYELO TOL TOALUTAAGIAGHOV)
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(M4) Tuwkdbex € Rpex # Ovnapyetévactotysiox ! € R, étotdote
x-x'=1
(x~': avticTpogo cToryelo Tov X)
(IT-M) x-(y+2z)=x-y+X-2z (ENUEPIOTIKOTNTA) Qa
To ovdetepo atotyeio tg Tpocheons 0 (avtioT. Tov ToAloTAacaGHOU 1)

KOAELTOL undév M| undeviko atoryeio (UVTIGT. Lovada | povaolaio atoiyelo) tov R.
Amo g oygoeig (IT) ko (I14) opiletar n drapopa dbo cToryelov X,y € R,

X—y:=x+(-y) (1.25)
eve aro T (M) kat (M4) opiletat to nyldiro dbo ototyelov X,y € R (y # 0),
X -1
=Xy (1.26)
y

A&topo IT (Avatagng). Xto cvvoro R opiletar wix 05.60m drataéng "<", o6mov
T x,y € Réyovuex < yxoatdwapaletar "x wrpizep: nicoy" (Opiopog 1.1y
Y = <), evod n dvikn g eivar  ">" ¢rov e X,y € R grovpe y > x kat
dwapaletar "y ueyatvrepo n ioo X" (npfi. Tapatnpnon 1.1 (v)). Yrobétovpe
ot n "<" wavornotel tig endpeveg 16101teg (aliduata ddtalng) yio kabe
X, ¥,z € R:

(A1) x <x (avtomadng)

(A2) Avx <ykaly <X 100X =Y (0VIIGUUUETPIKT)

(A3) Avx <yxkary < 7, t0tex <z (pnetafotikn)

(A4) T kabe x,y <R ioyvetx <yny<x

(AS) Avx <y, t0tex+z<y+z

(A6) Avx<y,10tex-z<y-zpezeR, 0<z Q

Yopowva pe ta aglopota drtataéngkat tov Opiopuo 1.1, to R eivai éva o dika

OLUTETAY LEVO GVVOAO.
E&alLov BEtovpe €€ oplopol

(A7) x<y<=x<yKuX#Yy
0pe.
(X pkpotepo y) Kary > X (y ueyaivtepo x).

'‘Eva otoyeio x € R kohettar Oetikog (avTioT. apvytikog) TpoyLoTiKOg
aptpog av x > 0 (avtiot. x < 0), xat uy apvyrikog (avtiot. un Oeticog) av
x > 0 (avtior. x < 0).
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Y10 obvoro R opiletar n anolvty ti vog x € R (cvpforika [x|), og éva
otolyelo Tov R, amo ) oyéon

X, avx >0
x| ::{ (1.27)
—-X, ovx<0

Apeon ovveneto, g (1.27) elvat o1 ETOUEVES 1OLOTNTES TNG ATOAVTNG TIUNG:
a) |x| >0, Vx e R
B)lx|=0<x=0
v) byl =Ix[ -yl Vx,y € R

0) lx+ 3 < x|+ 1y, vx.y R (128)
) [x[ =yl <|x =yl < Ix[+yf, Vx,y eR
o) |IX[ =l < Ix—yf, Vx,y e R
Ao ta A&iopata I, I tpokOTOLV O1 £5DUEVOL LGYVPLGHOL:
a) H eliowon x + a = f el povesiny won x = f— a
(mpfi. (1.25)), omote to 0 icur o avtifetog —a tov
a € R eivar povadukol.
) Heliowona - x = f.wea 0, Eyel ty povadikn Jvon (1.29)

p

x=al-B== (aphi. [.26)), onote 10 I Kar o
a

v 7 v v
avtioTpopos 6. vaeo € R — {0} eivar povaducol.

Y1 ovveyeta, pe Baon ta A&iopata I kat I tov R, opilovrat ta cbvora
TV QLOIKOV aptBudv N, tov akepaiov Z kat Tov pntov Q.

Mo cuykekprpeva, eva A C R kadlettat enayoyikoov 1 € Axorylax € A
enetar X + 1 € A. T'a mapaderypa, 1o covoro R eivat Enaywylkod GOVOAO.
'Etot,

To avvolo N twv puaikady apifuwy eivai To EAGYITTO ERGYw-
Y1IKO VIOGVVOL0 TOv R. Aniadn
N:i={xeR:x€ AV ACRenoyoywd}= N A4, (1.30)
ACR
A enaywyixo, mov anuaiver ot to N 1oovtar ue Ty Toun 0Awv
TV ENAYWYIKDY DTOGVVOLWY Tov [R.
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Yuvenwg, emedn 1 €N, Ogtovpe 2=1+4+1,3=2+1,4=3+1, 5=
=44+ 1,... KOl ENOUEVEG

N={1,2,3,4,...nn+1,..} (1.31)
TOL E1VOL 1] GLVNOLGUEVT EKQPUGT TOL GLVOLOL TOV PLGTKMY UPLOUOV.
Apeon ovveneta g (1.30) elvar ) emopevn
Ilpotaan 1.3 (Apyn e pabnuatine enaywyns). Av p glval pio, poednuotikn
1510TN 10, N p(X) 161 VEL AV 0 X 1IKOVOTOLEL TNV p. YToOETOLHE OTL

1. 1oyvetn p(l)
2. avioyvel N p(n) yrae karwowo n € N, t0te 1oyvet kot n p(n + 1)

Tote woyver n p(n) yio kabe n € N. Q

H opyn ¢ pabnpatikng enaymyng etvat y yoiun Kot og uédodog opia oo
EVVOLODY Y10 PLGTIKOVG aplOpONG.

Hapaznpnon 14.
a) n-mapayovriko. [ n € N opiliat 7o n-wapayoviixo
nl:=1-2-.-n xar 0l:=1 (1.32)

evo (n+ 1) =nl(n+ 1)

B) navik.TwneNkcikc 2 opiletar og ouvdvacuoc n avd k,

M\ (n _
oDkt ) o ceen (13y)
K/ Kl

n
Kol <0> =1, avk=0

Apeon ovveneia tov (1.32), (1.33) etvar o1 oyeoelg

<E>:k!(+ik)!:<nik>’ 0<k<n (1.34)

<E>+<ki1>:<nil>v 0<k<n (1.35)

Inuetwvoope 01t ot (1.33) ko (1.35) woypbovv kat yio a € R, k € N on-
Ladh av ot Beon Tov n tebet o € R.
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Y)  Awwvwuikog torog tov Newton. T'wo xabe a, B € R kot n € N 1oyvet

(@+B)" =" + <Ill>a“‘1 B+ <I21>a“_2-[32+...+

(o et s s

k=0

To cOvoro Z tov axépaiwv aptOumy opiletal omo T oYEoT

Z={m—-n:mneN}=

={ .., -m,...,—3,-2,-1,0,1,2,3,...,n,..} CR (1.37)
Emuniéov, 10 cuvoro Q tov prtav apifuwmy opiletct anod v

Q= {%:m,nez, nA0V R (1.38)

£T01 MGTE TPOKVTTEL 1 YVOCTY GYECT
NCcZcOcCcR (1.39)

(npBA. Mapaderypa 1.1).

Yty mopaypaeo 1.1 (mpPr. (1.11), (1.12)) &xel ewoaybel n Evvola tov
EAMAYIOTOL VO QPAYUATOS (SULTenim) KOl HEYLGTOL KAT® Qpaypotog (infi-
mum) gvog PPAYHEVOL GLVOLCY A ¢” éva ovvoro X. Eneldn n vmapén evog
EAMAYLOTOL VD QPAYUHOZIC (#vIloT. HEYIOTOL KAT® GPayrotog) oto R dev
gival ovvenela tov Abieatwy [ I etodyetat 1o enopevo

Alopa IIT (ELayiotov ave @paypotog). Av A glval pun Kevo Gve QpoyUEVO

LTooLVOLO TOL R, TOTE TO A )€l Eva EAAYLOTO OVD Qpayua o € R, dnladn

o =supA. u
Apeon ovveneto, tov A&ibpotog I elvar n emodpevn

Ilpotaon 1.4 (vrapén n-oatnc pilac). T kabe pun apvntiko a € R kol kabe
n € N pe n > 1 vrdpyet évag povadikog un apvntikog aptbuog B € R, etot
oote B = a. Q

"Eto1 0 ap1Opog B kaeiton Oetiry n-ooti) pila tov o kot copPoriletar o n
ar. M tov Tpomo avtod e€acpauriletal Kot n vTapEN TOV Un PNTOV optdumy
(: R — Q # &), ot onotot ovopalovtat appnrot apifuol.
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Yuvenmg, opilovtat ot duvapels apBuov o € R pe pntovg ekbeteg, ot

v m m y
oote av o > 0 kot p = — € Q pe — > 0, 1oydet
n n

o = (a%)m (1.40)
Eminieov, ywa a, p € R — {0} O¢tovtag €€ opiopov
1
0°:=0(p#0), p*:=1, a® = (1.41)

Opropog 1.3. 'Eva cuvoro R gpodiaouevo pe ta afiopata I, 11, I kaAeitat
avvolo Tpaypaticmy apilfumy xai ta ototyeio tov R ovoudalovtat mpayuatikol
apifuol.

2yolio 1.1. Amodetkvietal 01 10 R glvat 1o poves ko GOVOLO TOL 1IKAVOTOLEL
70 TPLO. AELONATE, ApOL KAOE GALO GOVOAO 3DOCIETUEVO e Ta eV AOYO 0L~
pote cLpmintel pe 1o R péom piog katdAnAng *-1 kat enl anetkOViong mov
dratnpet To abpotopa, To yrvopevo ka. i Cratoln.

-1.4. Muyadikot apifpot

H avurapéio npaypatikmy Aosswv o€ e£lomdoeLg 0eLTEPOL Badod TG LOPENG
ox> +Bx+v=0, a A6, ¢ B v €R, 6tav n Saxpivovsa eivar apyntik,
dnhadh B? — 4oy < 0, 081 Ll oV EMEKTOGT TOL GLVOLOL R GE Eva VEO GL-
voA0, T0 6UVOLO C TmV Hiyadtkov aptBumy, GTo 0To10 £XOVV AVGT GUTEG Ol
e€1oMOELS OELTEPOL PBaBpol Kol IKAVOTOLOUVTUL LOLOTNTESG TMV TPAYUAUTIKOV
apbpov. 'Etol, 610 KapTtes1ovo YIVOUEVO R°=RxR= {(x,y) : x,y € R}
opilovtat ot Tpa&eic:

i) (0,B)+ (v,8) =(a+v, B+9)
H) ((1, B) ' (Ya 8) = ((X'Y - st ad + B'Y)

£T61 OGTE TO GLUVOAO

(1.42)

C= (R + -) (1.43)

KOAELTOL GUVOAO UIYadtk@Y apifumy Kol T0 GTOUYELN TOV uIyadikol aptiuol.
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Y10 cvvoro C opilovtat
* 10 undeviko atoiyeio (M unoév), to (0,0)
e 10 povadiaio aroryeio (| povada), to (1,0)
(1.44)
o oavtiferog eviog z = (x,y)(€ C), 0 —z=(—x,-y)

o oavtiogtopos evos z = (x,y) € C—{(0,0)},

oz ' = . Y
X2+y2’ X2+y2

E&alAiov o pryadikog aptbuogi := (0, 1) (: pavrastucy povadae) 1kavonotel
v 1810t T

i =(0,1)-(0,1) = —1 (1.45)
(tpPA. (1.42 (ii))), £To1 ©oTE

KaOe wyadikog apifuog z = (x,y) € & sivar g popeng

z=x+1iy (1.46)

Mpayportt, omo tig (1.42 (1)) xe (1.45) €xovpe
Z= (va) = (X,O) ’ (1,0/ ak \/(’71> ’ (y,O) =x-1 +ly:X+1y

H popon (1.46) tov pryod kv o ptOpmv givat n AoV cuvnOLGUEVT KAl EVKO-
AOTEPN GTOVLEC LTOAOYIGWALS. EMTAEOV, Y0 €V0. Z = X + 1y, TO GTOLYXELO X
KOAELTOL TTpaypatico uepog Tov z (GupPoilonodc Rez) kat 1o y pavtaotiko uépog
T0V Z (cupforicpog Imz). EEailov, yio kabe z = x + iy opilovtat

o 00VlVYACZTOVZ: Z=X— 1y
o 10 udtpo |z tovz: |z| =z 2= /x> + ¥ (1.47)

INo kabe z, ® € C oybovv ot 1810t TG TOL Tapovotalovtat atov [Tiva-
xo 1.2.
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-\IAKAZ 1.2.  [owtyteg pryadicady aptOumy

l. z+0=2+0 7. |z| < |Rez| + |Imz|
2. Z70=2-0 8. |z-0|=|z] - ||

3 é)z%,énooé::z-m_l,m#O 9. ‘é‘:%,m#o

4. 2=z 10. |z+ 0| <|z| + |0
5. —|z| < Rez < || 1. |z—o|<|z|+ ||
6. —|z|] <Imz < || 12. |lz| — |o|| < |z — o

- 1.5. Xovoha pe alysppukn dopn

2TV OAYEPPU LIAPYEL EVOLAPEPOV (¥t 1SVO Y10, GUAAOYEG GTOLYELOV O GL-
VOAO K0l UTOGUVOALL, 0ALG KOL Y16, GYVOAQ KOL VTOGUVOA, TTOL £)X 0LV KAVOVEC
Y10 VTOALOYIGHOVG GTOLYELMV e 61 vovy BAAa oTotyela. Me TOV TpOTO GLTO
opilovtat (aAyeBPIKES) SOUEG uT TUVOAM, Ol ATAOVGTEPES TOV OTOLMV ELVAL O1
OpadeG Kat ot daktoAlol. Ci ¢iiiceg ypnotporotndnkay arod touvg Galois kat
Lagrange 6tnV emAvo 1120 £E100GEDV, VD 01 00KTUALOL GTNV TpooTadELo
TMV EPELVNTOV VO EXLAVO LY TO YV®OGTO TpOfAinua tov Fermat.
Kat’ apynv (ecotepikn) mpacn 6° €va un kevo cOvoro X €1val [Lo. oneL-
Kovion
0: XxX—X:(x,y) — o(x,y) := X0y (1.48)

IMa kaBe Tpa&n xpnoponoteital Kot Eve GOUPBOLO, OTWG 0, *, -, +, X K.AT.,
TOL TOMODETELTUL AVAUES T GTO GTOLYELD EVOG GLVOLOV.

Mo napaderypa, n tpocbean (I1) kat o tolhariaciacpog (M) 6to Ghvo-
Lo TV TpoyRaTIKOV apliumv elvat (scmtepikeg) tpatels tov R.

Znueiwon 1.2. Tevika, yio tplo. un keva obvora X, Y, Z {0 anetkovion

T: XxY —=Z: (X,y) — 1(X,y) := X1y (1.49)
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koAettar paly. AvX = Y = Z,10te N npaén telvat eowtepikn mpdln, cONPM-
vo e v (1.48). [Sutepag, av Y = Z, 10te 1 mpaén

T: X XY = Y:(x,y)— 1(X,y) := X1y (1.50)

kaAettan eCwtepikn npacn tov X ato (M eni Tov) Y 1) axoun Kt dpdacy tov X 610
(M ent tov) Y.

2TV Tapaypa@o 2.5 kal oKOUn TEPLOCOTEPO 6TO KEQPALLO 3 (TpPA.
eniong keparaia 4, 5) Oa acyoinbovpe pe eEmtepiceg TPALELG OTOL TO GLVO-
Lo X lval ot TPOYUOTIKOL 0ptOUOol Kol 0KOUT YEVIKOTEPD VO cmpa (TpPA.
napaypaeo 1.5.3).

'Evo obvolo X 670 01010 £)EL OPLOTEL TOLAAYIGTOV pia TPAEN, EGTO o,
Kolettat GUVOAO pe alyefpucy doun kot cupPoriletan (X, o) 1 amha X (0tav n
TPagn elvat dedopEVN).

EEaLLov, £va GUVOLO ELVOL KAEIGTO W TPOC i TpaEN av yia kabe (evyoc
OTOLYEL®V TO ATOTEAEOHN TG TPAENG (SNAad) ¥ €1KOVO TNG UTELKOVIGNG
(1.48)) eivat enlong GTOLYELO TOL GLVOLOUL, L1 LAPUSELYLH, TO GUVOAO TOV
npaypatikev aptbpov R eivar kleloto 5 moog v tpocbeon (IT) kot tov
noAlamiaciacpo (M) (tapaypapog 1.3).

[51aitepo €VOLAPEPOV TOPOVGLH 0LV Il TPUEELC TOL LITOKELVTUL GE OPL-
opévoug teptoptopons. Mo mapsde ruo, piatpaén "o" 6” éva cvoro X (# &)
KoAeltol mpooetulplotikn (aveiot. petabetikn) av xo(yoz) = (xoy)oz
(avtiot. x oy =y 0 X), yia ka€e X, v,z € R. 'Etot, ot mpa&eig g mpocheonc
(IT) ka1 Tov moAlamAaciac 1ot (M) oto R €lvol TPOGETULPIOTIKESG (OVTLOT.
petabetikeg). MpPi. (T2 (Ni2) (avtior. (IT1), (M1)) g mapaypaeov 1.3.
Opolimg, ot Tpagels g TPOodeans Kat Tov moAramAactacuol oto C (mpPA.
(1.42)) elval TPOCETALPLOTIKEG KOt PeTAOETIKES.

1.5.1. Opadeg

"Eva 60vodo epodiacpevo pe pa tpatn (ot "o") £xet avtiotoryn alyeBpikn
doun avaroyo pe Tig 1010tNTEG NG Tpaéng. 'Etot, £xovpe kat’ apynv tnv
EVVOLO TNG OOUNG Opadag 6” Eva (UM KEVO) GUVOLO GUUO®VA LE TOV ETOUEVO
0pLGUO.

Opropog 1.4. 'Eva Cevyog (G, o) amotehovpevo amod eve avvoro G kat pia
mpagn
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0:GxG—G:(x,y)— X0y

"O"

KOAELTOL 0udda, oV M IKOVOTIOLEL TIG EMOUEVES 1OLOTNTEG:

a) Etvatl tpocetatpiotikn, dniadmn
Xo(yoz) = (xoy)oz
v kabe x,y,z € G
B) Ymapyet otoryeio e Tov G TETOL0 MOTE

Xo€=X=¢€0X

v kabe x € G
) T kabe x € Gunapyer x' € G €101 wote

xoxX =e=%xox 0

Hapatipnon 1.5. ZyeTika e Tov optopo g ore.dis (G, o), GOHEOVO [e ToV

Opiopo 1.4, napatnpodpe ta eENG:

a) To ovvoro G glvar pn kevo, agon @ = 4 (TpPh. tdrotnta (B)).

B) To e eivot 1o povadiko otoryeis tov G pe tnv 1010t T (B) Kot koreitat
OVOETEPO GTOLYELD TNG OO, &

y) Twkabex € Gtox mov e, 1LeTet omo TNV 1810TNTa () EIVaL Lovadiko Kol
KOAELTOUL GOUUETPIO T2V 3TO1ELOV X.

8)  Avnmpagn "o" etvar ugradetikn, dnhadn

Xoy=yox

110 Kabe X,y € G, n opada (G, o) kahettor afeliavy (N uetabetiny).

Jlocpcederypier 1.9.

a) To obvoro R tov tpaypatikov aptbpov pe tpaén v tpocbeon (IT) eivar pa afeiiovn
opado pe ovdETEPO oTOLYEL0 TO 0 (UNOEV) KO GUUHETPIKO GTOLYEL0 TOV 0vTifeTo KOOE
Tpaypatikot aptbpov (tpfi. tapaypapo 1.3, (T11)-(114)).

B) Toolbvoro R = R — {0} tewv pn undevikdv npaypatikdv aptdudv pe tpatn tov toria-
nhactacpo (M) eivat pio ofeliavi) opado Le ovdETEPO 6ToLYXEL0 TO 1 (LOVASX) KOt GUNLLLE-
TPLKO GTOLYELO TOV AVTIGTPOPO KAOE N UNdevikod Tpaypatikol aptfpod (tpPi. mapd-
ypaoo 1.3, (M1)-(M4)).

7) Taocdvora Z tov aképaiov, Q tov pntov, Cteav pyadikov anotehoby ofelioveg opades
®C TPOG TNV avtiotoryn npa&n g npocheonc.
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§) Taobvola Q" tovBetikdv pntdv, RT tov fetikdv npaypatikav, @7 = Q — {0} tov un
undevikwv pntov, C* = C — {0} t@v pun undevikmv puryadikdv anotelovy afeliaves opd-
dec e TPAEN TOV OVTIGTOLY 0 TOAAATANCIAGHO.

Jlocpccderypor 1.10.

Oczopovpe X eva un kevo cbvoro kat H(X) to cuvoro 0dov tev 1-1 katent angikovicemy tov X
ent tov X. 10 suvoro H(X) opiletor n mpagn g odvbeong aneikovicemv

o:H(X) x H(X) = H(X) : (f,g) — gof

(mpPi. (1.23)). Tote o (H(X), o) givor pia un aperiavi opdda.

Ipdypart, yuo dvo anewcovicels f,g € H(X) n go f € H(X) (npPA. [TIpotacn 1.2), evod
TavtoTiKn anetkovion idx € H(X) etvat 1o ovdétepo ototycio Tov H(X) (npPi. (1.21)) kot yia
xa0e £ € H(X) n avtictpoen ancikovion £ ! € H(X) (robi Tpotaon 1.1). Télog, n npdén
"o" 1kavomotel Tig 1310TNTEC (1) Kat (7) Tov Optopov 1.4 (moph. oyxetika (1.24)), £161 ®OTE TO
(H(X), o) eivat opdda, 0yt opog afehiavn, agov yevika £ o g # go f (nppA. Hapaderypo 1.8).

1.5.2. Aaktoriol

Xapaktnplotikn olyefpikn o4t (Li] KEVOD) GLVOLOL EQOJLAGUEVOL UE VO
(ecmTEPIKEG) TPAEELG ELVAL £V TOV OUKTUAOVL, GUUPOVO LE TOV ETOUEVO
0pLoUO.
Opropog 1.5. 'Evo 60voho A e@odLoGUEVO pE VO TPAEELS, TNV
0:AXA—A:(X,y)— X0y
KOl THV
*:AXA—=A:(Xy)— Xy

(ovppodikd (A, o, x)) Kaheltal dakTvAI0G, OV IGYDOLY Ol ETOUEVES LOLOTNTES:

a) To (A, o) etvat afeliavi opado
B) Hmpa&gn "+" eivar Tpooetarpiotikn, Sniadn

Xk (y*z) = (X*y)*2z

v Kabe X, y,z € A.
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Y)  Ymapyet ovdetepo otoryeio 1 wg mpog tnv mpaén "x", dnhadn
X*l=Xx=1x%X
ywo kaOe x € A.

H*"

d) Ioyve n empepiotikn 110t ta g "«" wg mpog v mpagn "o, dniadn
xx(yoz) = (xxy)o(x*z)ku(xoy)*xz=(x*z)o(y*z)
v kale x,y,z € A. Q

[Brattepmg, av 6” £va dukTOlo (A, o, *) 1 TPAEN * Exel Kot TN petafeTikn
1010TNTa, ONAAST X * Yy = ¥ * X, Yia KaOe X,y € A, T0TE 0 dAKTOALOG KAAELTAL
uetabetikog.

Jlopcederypor 1.11.

a) To ocbvoro R epodiacpevo pe tig tpatelg e npoct-si,¢ (IT) kot Tov TOALUTAACTIAGHOD
(M) (cupPorikd (R, 4+, -)) elvar evag petabetiwoz dektodrog (npPr. (IT1)-(I14), (M1)-(M3)
kot (IT-M) tn¢ napaypagov 1.3).

B) Taovvora (Z, +, -) tevakeparmv (Q, +, ) tov pntav kat (C, +, -) TOV LIYOSIKOV pE TIG
ocuvnbeig tpakeig g TpochHeonc Kat ¢ ) Lo} AATAAGLOGHOY Elval PETaOETIKOL S0KTOALOL.

Znueioon 1.3. e 0PIOUEVG Y Y OAUUATO, AVTL TOV YEVIKOV TPAEEMV 0, * EVOG
dUKTUALO J PN GILOTOLOVV :0L 5% GUUPOAD +, - avTicTolya, Bempovpeva Tpo-
o0gomn Kot TOARATA 4G (U OG G” EVO, GOVOAO A KT EMEKTOCT TNG OYETIKNG
0pOLOYLOG GTO GUVOAD 1 1OV TPUYHOTIKOV 0ptOpdV. ANLadn GNUELOVOLLE
oopporika (A, +, ).

1.5.3. Zoparta

210V 0pLopo £VOG d0KTLALOL (A, o, x) Tapatnpovpe 0Tl 10 (A, o) elval peta-
Betikn opnada, v To (A, *) dgV ELVOL OPADN, AOOV JEV LKAVOTOLELTAL 1] 1510~
T TG VITAPENS TOL GUUUETPLKOV GTOLYELOV.

Mo mapaderypa, oto duktorto (R, +, -) vy kabe x € R dev vrapyet
navtote X € Rétotwote X - X' = X' - x = 1, agov yia 10 X = 0 dgVv 1KOVOTOLEL-
To1 1 terevtaia cuvOnkn. 'Eva covolo (A, o, *) mov tkavomotel kat Ty 1310-
TNTA AVTT EYEL SOUT) COUATOS, CUUPMOVO. [IE TOV ETOUEVO OPLGHO.
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Opropog 1.6. 'Eva cbvoro F gpodioopévo pe dvo mpatelg o, x (cupPorika
(F, o, %)) kokeltal ooua, av
a) Htpuada (F, o, %) etvar petabetikog daktOAL0G
B) To F*=F — {e} (e elvar 10 ovdétepo atoryeio g mpaéng o), o
Cevyog (F*, x) elvat opada. Q

Me dAla AOYLa

Xopa eivar €vag Uetabetiicos daKTUAIOC TOV 0TOLOV OA0, Ta
OTOLYELA TG OLAPOPT TOV € EYOVY GUUUETPIKO.

Jlopccderypor 1.12.

a) To (R, +, -) elval T0 COUO TOV TPAYHOTIKOV apriidy, cLpeovae e to Aélopa I g
napaypaeov 1.2.

B) Taocbvoro (Q, +, - )tV pnTtovapBuov, (C, + )¢ pryadikov optdpov pe T aviieTot-
xeG TPAEELS TNG TPOGHEGN G KAl TOV TOALUTA 0145214710V E1VAL GCOUOTA.

y) To cdvoro (Z, +, - ) tov aképatmv aptbumy 587 elval GOpa, Yot To HOVE GTOL EL TOV
€Y 0LV OVTIGTPOPO UKEPULO aptOUO glvar =0 i Kot to —1.

[Ipenetl va GNUEI®OOVE STL T EG POPEG LIOOETEITUL O GLUPOAIGHOG
(F, +, -), xpnoiponotmvtag t¢ 6uiRoro g tpocbeons "+" kot Tov ToAla-
nAactacpol " Tov Tpoype LLan UpOROVY, KOT ENEKTACT THG OYETIKNG 0PO-

N

roylag (tpPAh. Enpeiwon 1.2

Aoknoeig
1. Av A, B, T glvat vrochvora evog cuvorov X, va detyBetl ot
AUA=A ANA=A
AUB=BUA ANB=BNA
(AUB)UT =AU (BUT) (ANB)NT'=ANn(BNT)
ANBUT)=(ANB)U(ANT) AUBNT)=(AUB)N(AUT)
AN(AUB)=AU(ANB) AUANB)=AnN(AUB)
AUA* =X ANA* =g
(AUB)"=A°NB° (ANB)" = A°UB®
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. T ta cbvora A, B, T, A va de1yBet ot

i) AxB=gt0tekarpovototeavA = nB=C
i) ( AUB)xI'=(AxT)U(BxT)

iii) (AN B) x (FﬁA) (AxT)N(BxA)

iv) A—B)xI'=(AxTI')—(BxTI)

. T pa aneikovion f: X — Yxkat A, BC X, I', A C Y va deiyBet ot
i) av A C B, to1e f(A) C f(B)

i) avl C A, tote f=1(T) C £~1(A)

iii) A C £-1(f(A))

i) f[(f-(1) €T

. T g aretkovion f: X — Y xat A, BC X, I, A C Y vo de1yBet ot
i) f(AUB) =f(A) U f(B)

i) f~{(TUA) =f"1(T)uf-1(A)
iii) f(A N B) C f(A) N f(B )
iv) f-1(CNA)=f"1(T)nf~'(A)

. T 6vo ameikovicelg f: A — Bxotrg: 8 - I va derybet ot
i) avn go fetvol ent, 10T N g &1vai &l

ii) avn gofeivar 1-1, 10te N f v i-1.

. Av (G, o) elvatopdda kat e € ¢ v ogyfei otiotoyeoeicaox =aox karyoa =y oa,
T x, X'y, vy € G ovvenayovtui x = X', y =y aviictouya.

. Na derybet 01t pa opada (G, o) pe x o x = e, yia kabe x € G, givar petadetikn.

. Na de1yfet 011 T0 GbVOALO @(\/7) ={p+qV7:p,q € Q} eivar copa pe Tpéelg Tv
TPOchHesn Kol TOV TOALUTAUCLOOUO TOV TPOYUUTIKMV APlOU®V.

. No vroroytotoby ot pryadikol aptpot:

(342 2-i) iv) 3;_‘?
i) (61 —2) - (=3i+1) V) ;;gi
1 . (Ti—6)- (3 —4i)
1i1) ypn Vi) pTo
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10.

11.

12.

vii) (2i4+3) - (3i—4) viii) (81 —2) - (8i+2)

Na vToLoY1GTOLY 01 GLLVYELG, T HETPA KUL OL AVTIGTPOPOL TMOV ULYUIIK®V 0.ptOHdV:
—2—1i, 3+4, 6-2i, —i, —i+1, Ti+4, 3i-2

Na arodetyfobv TANpmg ot toyvpiopot Tov Mapadeiypoatog 1.12 (B).

No anoderyHovv ot 1610tN1eC TV pryadikov aptbuav (1)-(12).
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